

《李克強的外交風采》在港出版

▼《李克強的外交風采》書影及書中收錄的大公報的文章



- 李克強五次外訪行程表**
- 2009年10月29日至11月5日 訪問澳洲、新西蘭、巴布亞新幾內亞
 - 2010年1月25日至28日 訪問瑞士並出席世界經濟論壇年會
 - 2011年1月4日至12日 訪問西班牙、德國、英國
 - 2011年10月23日至27日 訪問朝鮮和韓國
 - 2012年4月26日至5月4日 訪問俄羅斯、匈牙利、比利時和歐盟總部
- (本報整理)



▲2012年5月1日，李克強在布達佩斯國會大廈與匈牙利總理歐爾班在陽台上喝咖啡



▲2012年4月28日，李克強與俄羅斯第一副總理舒洛夫在茶歇時用英語自如交流

海軍海監海事漁政四方聯動 南海常態維權將更嚴密

【本報記者馬浩亮北京二十四日電】中國捍衛南海權益的工作網絡將更加嚴密。農業部南海區漁政局今年將看好黃岩島，守好美濟礁，扎實推進南沙群島海域常態化護漁工作。國家海洋局南海分局將繼續開展南海定期維權巡航執法，強化對西沙海域的實際管控，把黃岩島及其鄰近海域的維權執法常態化。交通部南海航海保障中心今年全面投入運行，並將加強對西沙水域、南沙水域的航海保障服務。而海軍南海艦隊將作為堅強後盾，保持南海局勢的安全穩定。這種四方聯動的舉措，將令中國捍衛南海權益的工作體系，更加立體化，更為嚴密。

十八大提出「建設海洋強國」，顯示了中國維護海洋權益的決心。國務院副總理李克強在春節前夕專程看望國家海洋局幹部職工。今年全國兩會的政府工作報告也將較大篇幅部署海洋工作。內地媒體也披露，在今年國務院機構改革方案中，國家海洋局將有望擴權，強化海洋綜合管理權限。

漁政 看好黃岩守好美濟

而近期，圍繞維護南海海權，漁政、海監、海事、海軍等各大系統紛紛密集表態。農業部南海區漁政局局

長吳壯介紹，2013年是維權護漁面臨新挑戰較為集中的一年。重點是看好黃岩島，守好美濟礁，加強西沙和北部灣監管以及開展南沙常態化護漁。

海事 提供航海保障服務

海事方面，交通運輸部南海航海保障中心去年底掛牌運轉，是中國首個掛牌成立的航海保障中心，下設海口、西沙、南沙等航標處，擔負包括戰略規劃、航海保障、技術服務、交通戰備等職責。

交通運輸部海事局常務副局長陳愛平日前在全國海事工作會議上表示，今年將進一步優化海區執法力量配置，加大航空器和大型海軍執法船巡邏力度，強化海上交通動態監管。

海監 定期巡航常態執法

國家海洋局上周發布了《2013年海域管理工作要點》，提出將在西沙永興島部署建設運行三沙市海域動態監視監測管理系統，在海南等省開展第一批海域無人機遙感監視監測基地建設。

國家海洋局南海分局局長兼海監南海總隊總隊長成純發表示，今年將繼續深入開展南海定期維權巡航執法

，強化對西沙海域的實際管控，把黃岩島及其鄰近海域的維權執法常態化。

海軍南海艦隊參謀長魏學義少將日前在與農業部南海區漁政局座談時表示，今後南海艦隊仍將一如既往地加強與漁政的協調配合，做漁政隊伍護漁維權的堅強後盾，共同維護國家海洋權益，保持南海局勢的安全穩定，為漁政工作提供更為堅強有力的保障。

海軍 戰備巡邏維護主權

另外值得關注的是，海軍對南海的管控已不再局限於南海艦隊單獨承擔。由北海艦隊3艘軍艦組成的艦隊編隊本月初來在南海海域進行戰備巡邏，對南沙重要島礁進行巡邏。巡邏期間，編隊始終保持高級別的戰備等級，連續進行了艦機聯合反潛、驅逐侵犯我領海艦船和反海盜等訓練。在南海海域巡邏和訓練後期，編隊在西沙永興島附近海域完成了海上補給。

自去年6月份，國防部宣布，為了維護國家主權、安全和發展利益，中國軍隊在管轄海域已經建立了常態化的戰備巡邏制度。



海軍對南海的管控已不再局限於南海艦隊單獨承擔，月初，北海艦隊3艘軍艦在南海海域進行戰備巡邏。圖為艦載直升機在進行反潛演練

新華社

《李克強的外交風采》近日在香港由天地之窗出版有限公司出版面世。這是第一部關於李克強外交工作的專著，書中圖文並茂地展示了李克強擔任國務院副總理5年來5次出訪的詳細情況，不少圖片是首次公開發布。此外，也輯錄了李克強在國外報刊上署名發表的6篇文章。

【本報北京二十四日電】

《李克強的外交風采》全書主要分為引言、正文、附錄、後記四部分。

該書開宗明義地指出，「中共十八大後，李克強即將以經濟行家主政的態勢已經全無懸念。人們對其進入中樞秉國執政寄望甚殷。由於中國領導人一向低調內斂，不事張揚，李克強在國際舞台上縱橫捭闔的風采鮮為人知。本書編者悉心收集了李克強2009年以來5次出訪報道，資料豐富，原汁原味，對讀者了解李克強的外交理念和所追求的風格頗有裨益。尤其是外間對訪問的客觀評價，不虛美，不虛美，原貌呈現，讀來頗有興味，啟人深思。中國的影響力，今非昔比，『天下未可小中國』。」

收錄眾多珍貴圖片

正文部分按時間順序，彙集了李克強2009年以來5次出訪情況，以及海內外媒體的報道和評論，擷取了大量珍貴的現場圖片。報道評論中既有《人民日報》、新華社等中國官方媒體的內容，更有路透社、美聯社、法新社、彭博社、《金融時報》、《華爾街日報》等國際主流媒體和香港《大公報》、新加坡《聯合早報》等華文媒體的文章。

而收錄的圖片既有李克強與各國政要會見的照片，也有在匈牙利國會大廈陽台上喝咖啡、在倫敦機場與英國警衛合影等充滿生活氣息的照片，展現了其平易近人、揮灑自如的個人風采。

附錄部分則匯集了李克強先後6次在英國《金融時報》、德國《南德意志報》、西班牙《國家報》等西方報刊上發表的署名文章，闡述了其對中俄關係、中歐關係、中德關係等重要雙邊關係以及對整體外交政策的思考。

展示李氏外交新範式

該書在後記《李克強的外交新範式》中指出，李克強的外交實踐創立了「三部曲式的範式」：一是闡明中華理念。在不同文明的交融激盪中，發出中國之聲、正義之聲、中道之聲、理性之聲。二是推進務實合作。所到之處，既言大義，也言實利。國際舞台上聳起的一個既有面子，更有裡子的中國。三是追求個人風格。在國際跳舞台上，自然呈示出「大國首腦之大度睿智務實」。



▲2012年5月3日，李克強在布魯塞爾會見歐洲理事會主席范龍佩



中國海監137船14日在釣魚島毗連區海域巡航

解放軍定新規 依戰鬥力花錢

【本報訊】經中央軍委主席習近平批准，解放軍總參謀部、總政治部、總後勤部、總裝備部日前聯合印發《厲行節約嚴格經費管理的規定》，明確了按戰鬥力標準花錢辦事、嚴格經費分配與審批、控制非急需基建投資、規範集中採購集中支付、從嚴管控制度集訓和公務接待開支等17條具體規定要求。

據新華社報道，《規定》以習主席關於加大依法治軍、從嚴治軍力度，發揚艱苦奮鬥光榮傳統、勤儉辦一切事業的指示精神為指導，與中央軍委加強自身作風建設「十項規定」相銜，著重對「哪些錢能花、哪些錢不能花」作出明確和規範。

——從花錢辦事源頭嚴起，強調經費投向投向「能打仗、打勝仗」，優先保障軍事鬥爭準備、信息化建設、高新技術武器裝備建設、新型作戰力量建設、實戰化軍事訓練、新型軍事人才培養、政策制度調整改革等重點。

——從容易發生問題的重點領域嚴起，強調嚴格按標準、按程序、按權限管錢用錢，把好經費開支關口，加大財經管理整頓力度。

——從管住「錢袋子」嚴起，要求加強資金支付、結算報銷等環節的管控，嚴格控制現金使用，堅決堵住搞不正之風的財路。

——從檢查監督嚴起，要求加強財務經常性監督檢查，強化懲處問責措施，增強財經法規制度的執行力約束力。